TEST SPRAWDZAJACY Z GEOGRAFII DLA KLASY Il GIMNAZJUM

DZIAL: SRODOWISKO PRZYRODNICZE POLSKI

IMIE | NAZWISKO

KLASA

ILO S€ PUNKTOW OCENA

1. Uzupetnij poni zszy tekst:

Polska graniczy z .....

(5p)

panstwami. Potudniowi sgsiedzi Polski to ........................ I eeeeee e, .
Zachodnia granica Polski z ................... przebiega wzdtuz dwoch rzek:Odry i ....ccceeeveeeeninnnen. :

2. Zaznacz poprawn g odpowied z:

Lasy iglaste sosnowe rosngce na glebach najubozszych to:

a) bory
b) tegi
c) grady

3. Zaznacz liter g P zdanie prawdziwe, a liter g F zdanie falszywe.

a) Baltyk to ptytkie morze szelfowe
b) Zatoka Gdanska jest najwiekszg zatoka na Morzu Baittyckim
c) Nad Morzem Baityckim lezy Wilno — stolica Litwy.

4. Wymie n skrajne punkty Polski:

Q) NAPOINOC - .o
D) Na POHIANIE - ...
C) NAWSCNOA - ..o e
d) NA zZachld - ..o

5. Uzupehnij tabelk e.

Skorzystaj z podanych doptywow:
WIEPRZ, WARTA, BOBR, PILICA, SOtA, NYSA KLODZKA, BZURA, BARYCZ.

(1p)

(8p.)

WISLA

ODRA

Doplywy lewobrzezne

Doplywy prawobrzezne

Doptywy lewobrzezne

Doplywy prawobrzezne

6. Okre s, w ktorej erze geologicznej miaty miejsce nast

Polski:

a) zlodowacenia na terenie Polski — era
b) powstanie Gér Swietokrzyskich i Sudetow — era
c) tworzenie sie wegla kamiennego na Wyzynie Slaskiej — era

epujace wydarzenia na terenie

(3p)




7. Potacz w pary surowiec mineralny oraz rejon wydobycia. (3p)

Wegiel brunatny Lubin

Siarka Belchatéw

Miedz Tarnobrzeg

8. Wyjasnij termin  mady. (1p)
9. Uzupehij poni zszy tekst: (4p.)
Polska lezy w strefie Klimatu ...............ccoovvnns . Typ klimatu okre$la sie jako ....................... ,
miedzy klimatem morskim na .........ccccceeeeeeeeeeennnn. a klimatem ............cccoeeeennns na wschodzie.
10. Zaznacz poprawn g odpowied z. (1p.)

Najwyzej potozony punkt w Polsce to szczyt:
c) Sniezka (1602 m n.p.m.)
c) Rysy (2499 mn.p.m.)
c) Gerlach (2655 m n.p.m.)

11. Rozwiaz zadanie: (2p)

Na mapie w skali 1: 8 000 000 odlegto$¢ miedzy Szczecinem a Krakowem wynosi 6,5 cm.
Oblicz odlegtos¢ rzeczywistg. Wynik podaj w kilometrach.
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12. Rozwigz zadanie: (2p.)

Dlugo$¢é Odry wynosi 854 km. 8 000 000 ...Na terenie Polski Odra ptynie na dlugosci 742 km,
pozostata czes¢ przypada na Czechy. Oblicz, jaki procent diugosci Odry ptynie na terytorium
Czech.
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Punktacja: 37 -35p. -celujacy
34 -33p. -bardzo dobry
32-26p. -dobry
25-18p. - dostateczny
17-11p. - dopuszczajacy
10 p. i mniej - niedostateczny



Poprawne odpowiedzi:
1. siedmioma, Czechy, Stowacja, Niemcami, Nysy tuzyckiej
2. a) bory
3. a) Prawda; b) Faisz; c) Falsz
4. a) Przyladek Rozewie
b) Przetecz Uzocka
c) tuk rzeki Bug na wschéd od Horodta
d) tuk rzeki Odry na zachéd od Cedyni
5. Wista - doptywy lewobrzezne: Pilica, Bzura
doptywy prawobrzezne: Wieprz, Sota
Odra - doptywy lewobrzezne: Bébr, Nysa Ktodzka
doptywy prawobrzezne: Warta, Barycz
6. a) era kenozoiczna
b) era paleozoiczna
c) era paleozoiczna
7.  wegiel brunatny — Befchatow
siarka — Tarnobrzeg
miedz — Lubin
8. Mady — urodzajne gleby wystepujace w dolinach rzecznych
9. umiarkowanego, przejsciowy, zachodzie, kontynentalnym
10. b) Rysy (2499 m n.p.m.)
11. 520 km

12. 13,1 km
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